### "两税"起征点 上调的多重效应

昨日,财政部发布第65号令,决定修改《增值税暂行 条例实施细则》和《营业税暂行条例实施细则》。销售 货物、销售应税劳务和按次纳税三类增值税起征点的 幅度都提高了。其中:销售货物的增值税的起征点幅 度调整为月销售额5000~2万元。在营业税方面,按期 纳税的,起征点的幅度提高为月营业额5000~2万元。

此次增值税、营业税起征点的大幅度提高,标志着 我国结构性减税迈出了坚实的一步,是有关部门贯彻 落实国务院关于支持小微型企业发展要求,为小微型 企业减轻税负的有力举措,将给增值税小规模纳税人。 从事交通运输及服务业的个体户,广大消费者及城乡 居民就业带来重大利好,由此产生多重良好效应

首先是有利于缓解税负"焦虑感"。毋须讳言 当前我国纳税人普遍存在着税负焦虑感,这在一些生 产经营规模较小、经济承受能力较弱的小微型企业及 其广大个体工商业户中更甚,他们每每看到有关部门 公布的财政大幅度增收信息时,就会产生一种心理失 衡,觉得自己的税负重了、税交得太多了;或者在生产 经营中遇到困难,而又必须依法按时缴税时,也会本能 地对税收产生抵触情绪,有所抱怨、发点牢骚。由此形 成了一种税负"焦虑感",这无疑是影响社会稳定和谐 的因素之一。这下"两税"起征点都提高了,其税负将 有较大幅度的降低,将会平稳其失衡心理、消除其抵触情 绪、缓解其税负焦虑感,有利于社会稳定和谐。

其次是有利于日常用品价格趋稳。增值税和营业 税都是易于向广大消费者转嫁的间接税,纳税人的税负 过重,超越了其承受能力就会将其向消费者转嫁,这无 疑就会推高商品和服务项目价格,小微型企业及其广大 个体工商业户生产经营的大都是一些与城乡居民日常 生活息息相关的商品或服务项目,日常用品和服务项目 的涨价无疑会弱化普通居民的消费能力,加剧民生艰 难,也不利于扩大内需,保持经济平稳较快发展。由此 可见,这次"两税"起征点的大幅上调,是有利于物价尤 其是日常用品价格趋于稳定的,既利民又利国。

其三是有利于扩大平民百姓就业。我国小微型 企业及其个体工商业户所缴纳的税额虽然在税收总 量中占比重不高,但户数在纳税人中占比却很大,其 中增值税小规模纳税人的户数占增值税纳税人户数 的比重就高达80%至90%,这些纳税人尽管生产经营 规模不大,但解决的就业人数却较多,有关专家在调 研中统计的数据显示,我国中小企业有1000多万户 个体工商户有3000多万户。"两税"减负将激发其生 产经营的热情,对其扩大生产经营规模也有激励作 用,这样就会刺激其用人需求。

### 如何拆除 医患"信任隔离墙"

经历了一个大转弯。8月底,拒绝费用10万元的手术, 射医患关系的痼疾,也让人看到去除这一痼疾的可能。

信任是医患关系的基石,也是取得良好疗效的前 当坦诚相待、和谐信任被警惕和猜疑所取代,受损的 不仅是个别人。看病找熟人、拉关系才放心,手术前塞红 包、请吃喝"联络感情",小病也要上大医院找专家,舍近 求远去药店买药……信任缺失时,每个人都可能是受害 者。而重建医患信任,也有待医患双方合力而为

医患关系中,医方天然处于强势,是重建信任的关 键。"八毛门"事件中,深圳儿童医院始终保持忍耐大度和 专业精神,在舆论讨伐下坚持科学地阐述自己的意见,这 种态度令人敬佩。事实证明,有了这样的胸怀和作为,不

重建信任,同样需要患者的主动努力。固然,患者

拆除"信任隔离墙"最有效的路径。 张 铁

# 让文化为幸福导航

庄。这里,不仅以风光秀丽的"绿色 银行"著称,而且以红红火火的"农家 健身、上网;入夜或在露天广场看电 活方式,提高了村民的文明素质。多 事犯罪,先后获得省市"精神文化精 、"新农村建设示范村"等荣 誉。有人赋诗赞曰:"山围村合水连 天,文化红火照眼明;宝地风淳真乐 园,经济文化一线牵。

"霜熟稻粱肥,几村农唱;灯红楼 阁迥,一片书声。"几百年前郑板桥先 是"化"人的,是把人的整体素质"化" 生理想中的农家欢乐祥和景象,如今 在猴盾和农村不少地方成为现实,也 种"化"要如春雨,"随风潜入夜,润物 引发人们对文化力量的思考。

"在致富奔小康的路上,既要'富 口袋',也要'富脑袋',既要'壮身子',

念,文化建设不再是经济的"附属 品",文化生活不再是生活的"调味 文化"吸引人的眼球——村民像城里 品",而是从战略上思考、从全局上 人一样,可随时到"文化超市"看书、 谋划,像重视 GDP 那样重视文化建 设,像抓项目那样抓文化落地,像精 影、或轻歌曼舞、或品茗聊天……丰 心营造物质家园那样营造精神家 富多彩的文化生活改变了村民的生 园。如此,"用之可以尊中国",可以 人类所做的一切都是为自己创造幸 充分发挥文化的召唤和引领作用, 福,那么幸福在哪里?幸福就在美好 年来,这里无赌博、无封建迷信、无刑 使文化自信和文化自觉有所依附、 的人性、人心和人情之中,幸福的人

文化功能的显现,文化作用的发 挥,不像经济建设那样"吹糠见米"、 立竿见影,但文化的功能却如滴水穿 石、垒土成塔,文化的作用好似春风 化雨,潜移默化。从根本上说,文化 高,把人的追求和境界"化"高。但这 细无声";要似春风,"著物物不知", "不知细叶谁裁出"。一句话,这种 "化",是靠"文"潜移默化,用"文"打 也要'健脑子'。"质朴无华的话语,道 动人心,依"文"改变风俗,使人们在 由的一步。"

善自己的人生观和价值观,自觉远离 愚昧无知,脱离低级趣味,向更高的 追求和境界迈进

"如果我们把人的发展看作是人 类生存的整体繁荣,那么文化恰恰就 是这种'发展'的最终目标和归宿。 一定不可或缺善良的人性、知足的人 心和亲密的人情,而幸福需要灵魂的 导师、信仰的指引、心灵的升华和价 值的创造。正是在文化的滋养中,人 们获得无比美妙的幸福感受

有诗人言:"如同布匹,精神也需 要洗涤。蘸着昂扬的色彩,荡洗懈 怠、萎靡、迷惘和疲惫"。在文化对人 的"化"与"养"中,我们获得的不仅是 精神的愉悦、素质的提升,而且是自 身的全面发展。恰如恩格斯所言: "文化上的每一个进步,都是迈向自



为宝宝买来荷 兰进口奶粉,没想 到却在奶粉里发现 了一条活虫。在与 经销商沟通索赔 时,竟然被要求先 证明虫子是荷兰国 籍的。这是青岛市 民王先生最近遇到 的蹊跷事。此招让 人叫绝,也暴露出 中国消费者维权的 绝境,对普通消费 者来说:维权是一 个很奢侈的事。又 中此狠招,下次谁 还敢维权!

焦海洋/图

## 新生代农民工 为什么"不愿回家"

调研数据显示,愿意回农村定居的农民工只占 8.8%。只有7.7%的新生代农民工愿意回农村定居,而 老一代农民工的比例为13.3%。

水往低处流,人往高处走。如果单纯从趋利避害 的逻辑上分析,我们很容易将新生代农民工"不愿返 乡"归结为思乡情结、乡土意识、家庭观念等浅显层面, 但事实上,城乡差距自古有之,为什么在差距缩小的路 上,越来越多的年轻人愿意奔走、甚至厮守在城市?

这个问题令人联想起近期《人民日报》等媒体对 "逃回北上广"现象的思考。时隔不过一年,当初那些 选择远离北上广去"安放青春"的年轻人,又从二三线 城市回归北上广。北上广于是成了名副其实的"围 城":身在其中,时常纠结;一旦离开,分外留恋

其实,早在白领们"逃离北上广"之前,新生代农民工 已经用脚步做出了更为准确的选择。2008年金融危机之 后,珠三角等沿海城市有大量农民工因订单而失业,事实 上,不少失业的农民工仍"滞留"在城市。彼时,不少专家 学者将之归因为新生代农民工没干过农活、吃苦意识差、 爱挑剔云云,但此类"弊病"不过是人之本能,并未能真正 解码新生代农民工恋栈城市的真实动因。而今,当白领 们无法忍受二三线小城市的"寻常生活"时,社会对"逃 回"与"留恋"的反思才较为接近事实的本来面目。

农村或小城市之"小",不在于没有高档商场 KTV,也不在于马路与大楼的区别,而在于其间的隐性 成本与价值状态。一者,农村虽然有厂、有企业,"托人 说说"就能揾工,但也正因为一切靠熟人规则成事,很难 找到能实现梦想的星工场;二者,公共服务差强人意,创 业或办事的权力成本过高,而低效率、无责任的乱象又 无法通过"公共监督"或"投诉"的方式加以纾解

理顺这层利害,就知道返乡与否决不只是虚荣不 虚荣的考量。城市、尤其是大城市的相对公平性,是新 生代农民工最大的归属感与安全感。梦想、尊严…… 凡此种种,不只是小白领或新生代农民工的渴望,而是 人类亘古的精神诉求。

流动创造财富,公平兑现梦想。那些宁愿在城市 角落漂泊也不愿回乡的人,未必个个都是虚荣的傻 瓜,相反,他们也许更知社会冷暖、更懂得生存的价 值与意义。2010年年初,中央一号文件《关于加大统 筹城乡发展力度进一步夯实农业农村发展基础的若 干意见》中首次使用了"新生代农民工"的提法,并要 求"让新生代农民工市民化";2011年年初,全国总工 会在《新生代农民工调查报告》中提出,试行新生代 农民工城镇落户制度。因为生于改革开放之后、长 于经济迅猛发展之时的新生代农民工,身上有着"新 中国"的印记与影子,他们不单单是一个年轻的族 群,而且迟早是承载国家荣光的引擎。他们的"家 在哪里? 需要我们去静心思考。

两个月里,患儿家长陈刚与深圳儿童医院的关系 患儿在另一家医院凭借8毛钱的石蜡油缓解了病情;9 月,家长向医院讨说法,发酵成"八毛门";10月,患儿病 情复发,在武汉的医院做手术,证明最初诊断无误;10 月底,陈刚向深圳儿童医院公开道歉。这一过程,既折

论误解多深,最后都会得到患者的理解和尊重。

不断增长的权利意识是倒逼医方责任感的一种方式,但 医患关系中,患者并非"永远正确"。以怀疑论为前提, 将所有医生预设成唯利是图的"坏人",既不公平,也对 医生的正常诊疗不利。更多的时候,患者也应履行自己 积极配合治疗、信任医院和医生的义务。 那么,这种信任的尺度究竟应该如何把握? 在呼吁

医患相互给予尊重、耐心和理解的同时,更重要的是重建 双方的信息平衡。心理学认为,不信任感来自不熟悉。 及时、详尽、专业的信息,能消除患者的陌生感和警惕心, 让医患间的沟通更有效,是建立信任最直接、也最重要的 基础。"医患双方应该是朋友,而不是互相提防的敌人。" 与其陷入不信任的悲叹,不如积极朝着信任努力,这才是

### 深圳公务员廖某打骂亲生 承 父亲一事,引起社会一片哗然。 这是个例,还是其他? 然而,每一 个悲剧不仅仅是一幕剧,一叶知 秋,从个例亦可以窥看整个社会 所存在的问题。

帅也。深圳这名公务员打骂父母 再次刺痛了公众神经,接受过高 等教育的人却做出如此有违人伦 历、成绩与头衔,是一种内在素 的行为,可谓是有才无德,也是对 养与修养的表现,更难以为外人 中国式填鸭式教育的嘲讽。中国 一向有"以德修身"的古训,"先立 德进行量化考评,但常被评价为 德、后立功、再立言",强调要通过 修身树立良好的品德,然后才能 成长成才,通过功业、言论对他人 应该打多少分,忠于配偶又能给 和社会产生影响。这种德行的要 道德的天平上加几个砝码?还 求对于官员、对于公务员而言更 真是仁者见仁,智者见智。 是重要。2012年度中央机关及 其直属机构考试录用公务员工作 一个关于干部"德"的考核文 已经启动。国家公务员局考试录 件,针对"德"制定全面考核标 用司负责人表示,新一年度国家 准,孝道等也包含其中。一种 公务员招考将加大对考生"德"的 科学有效的官员道德评价体 考察,考生政治品德不良,社会责 系,理应包括上下结合的综合: 任感和为人民服务意识较差将不 考察系统,其中的关键,又离不: 得录用为国家公务员。这标志 开来自公众的评价。必须承: 着,德行的考察已经纳入了公务 认,道德是无法真正被量化的, 员招考的标准。

务员打骂父母事件让人瞠目结 足珍贵。回过头来看,这次公 舌,一屋不扫何以扫天下,这样 务员打父母事件被曝光并引发: 的道德品行是否真能担任起管 深思,不也正是在舆论监督下 理社会的重任?

识人难、用人难,往往难在 识德上。如何识德,确实考量着 事表示,入职半年以来廖某是一 个年轻有为而且彬彬有礼的 人。而不少贪腐官员在落马之 才者,德之资也;德者,才之 前,要么以铁腕著称,要么主政 有方,都在政绩方面有过人之 处。德行,区别于一些外在的履 道。近年来,不少地方开始对官 "不切实际"。德行好坏的标准 界限如何,如何量化?孝敬父母

中组部透露,近期将下发: 但是强调官德的考评必须置于 这些年,凡贪官落马,追溯 民众的注视之下,即让为官者 其迈向腐败第一步的动因,很 感到来自身边监督的压力。在 多皆缘于官德的失范。这起公 当下的中国,这种监督作用弥 的成果吗? 南 文

## 产业空心化值得警惕

温州民间游资的"横流"与实体经济的 "喊渴",折射出当下实体经济的经营困境与 民间资本的投资迷途。随着产业资本利润率 下降,大量资金游离于实体经济之外。长此 以往,实体经济将面临空心化风险,金融资本 也失去获取投资回报的根基

随着人力成本、原材料成本等不断上涨, 实体产业运行成本越来越高,大幅度压缩了企 业利润空间。不少中小产业资本在面对融资 难度越来越大,以及虚拟经济利益高回报的诱 惑下,从实体经济撤离,投身民间借贷市场。

作为产业资本中坚力量的上市公司,同样 笔发放委托贷款和购买理财产品,一些上市公制,缓解中小企业融资难题。 司来自委托贷款的收益甚至超过主业。

人若创造不出超额利润,借钱利率越高最 形成合力,参与实体经济的投资与发展。 后还款的可能性就越小。除部分温州企业 布贷款延期公告。而委托贷款延期的信号 极性,为实体产业营造一个良好的生存环境。 值得警惕,可能说明贷款企业还款能力出 现了问题。

有及国有控股企业占领,而中小企业只能投资 新开拓新市场。

到利润率偏低的行业和市场。传统优势逐渐 失去,创新优势又没建立起来。这些因素致使 很多实体企业,特别是中小企业只能在夹缝中 求生存

在当前我国正面临转型升级契机的背景

下,只有为实体经济营造一个良好的生存环 境,形成资源配置的激励导向,才能让资本真 正回归到实体经济中。只有让企业在产业中 有钱可赚,才能引导资金回流实体经济 首先,需要从制度层面上给中小企业提

供新的发展空间与投资渠道。一方面,应扩 大非公经济范围,放宽民间投资者进入垄断 "不甘寂寞",今年以来不少A股上市公司大手 行业的基础和条件;另一方面,健全金融体

其次,由于市场对生产要素的配置有滞 然而,实体产业的健康发展是资本投 后性、投机性,政府应通过政策进行引导。把 资回报的基础。如果实体经济都去玩"高 更多政府资源投入到实体经济中,发挥"种子 利贷",风险一环一环传导,最后一个借款 资源"的作用,吸引更多社会资源与政府投资

第三,应加大对实体产业的财税扶持,调 资金链断裂外,目前已有多家上市公司发 节各类投资的平均利润率,保护实体产业的积

值得注意的是,国务院近日出台了支持 中小企业发展的金融财税政策,这是国务院 资本大规模从实体产业撤离,与中国经 领导对温州调研后,迅速出台的支持政策,涉 济发展失衡有密切关系。数据显示,以中小 及融资和税收等,对减轻中小企业负担,能够 企业为主的民营企业对中国经济增长贡献率 起到一定的作用。此外,由于原材料价格、 约60%。然而,长期以来在社会资源分配、市 人工成本以及资源成本的上升具有长期性 场准入资格和融资渠道等方面,中小企业不 特点,这就要求中小企业应从过去的低成本 断受到挤压。投资利润率较高的市场多被国 竞争,向技术密集型企业转型,依靠技术创

# 河南省巩义市国土资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

巩国土资告字[2011]6号

根据有关法律法规,经河南省巩义市人 民政府批准,巩义市国土资源局决定以挂牌 方式出让7宗国有建设用地使用权。现将 有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划 指标要求(见下表)。 二、中华人民共和国境内外的法人、自

然人和其他组织均可申请参加,申请人可以 单独申请,也可以联合申请。

THI

凡欠缴土地出让金、违约金、闲置土地 等不符合条件的单位或个人不得参加本次 国有建设用地使用权出让活动。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让 按照价高且不低于底价的原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和具体要 求见挂牌出让文件。申请人可于2011年11 月29日至12月6日17时30分前到巩义市 国土资源局113室领取挂牌文件。

五、申请人可于2011年11月29日至12 月6日17时30分前持营业执照正副本、组 织机构代码证正副本、法人证明、身份证(委

编号	土地位置	土地面积 (㎡)	用途	规划指标要求						出让	竞买保	
				容积率	建筑密度 (%)	建筑高度 (米)	绿地率 (%)	地下空间 开发(米)	投资强度 (万元/公顷)	年限 (年)	证金(万元)	(万元)
2010-45	永安办永定路与包 拯路交叉口东南角	10385.1	商住	≤2.5	€30	≤40	≥25	≤11	_	商业 40 居住 70	450	570
2010-46	永安办永定路南、 2010-45 宗地东	6401.2	商住	€2.5	€30	€40	≥25	≤11	-	商业 40 居住 70	260	330
2011-60	回郭镇 新310国道北	130804.69	工业	≥0.7	≥30	€30	€20	_	≥1800	50	2200	2550
2011-88	米河镇小里河村	2968.17	工业	≥1.0	≥40	≤18	€20	_	≥1035	50	40	55
2011-93	永安办永宁路东	14576.3	工业	≥0.7	≥30	€24	€20	_	_	50	200	240
2011-94	河洛镇神南村 规划路西	8577.05	工业	≥1	≥60	_	€20	_	≥3500	50	130	160
2011-95	小关镇杜沟	18766.8	工业	≥0.8	≥ 45	€24	€20	-	≥520	50	280	350

托他人的还应提供授权委托书和委托代理 人身份证明)、竞买保证金票据、竞买保证金 不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资 金的承诺书及商业金融机构的资信证明等 资料到巩义市国土资源局113室提出书面 申请,办理竞买登记手续。交纳竞买保证金 截止时间为2011年12月6日17时(以到账

时间为准)。 经审查,申请人按规定交纳竞买保证 金,且具备申请条件的,我局将在2011年12 月7日12时前确认其竞买资格。

六、申请人可于2011年11月29日至12 月8日10时,到巩义市国土资源局提交报价

七、本次国有建设用地使用权挂牌地点 为巩义市地产交易大厅;挂牌时间为:2011 年11月29日至2011年12月8日10时。

八、其他需要公告的事项 (一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿 意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价

确定竞得人。 (二)本次挂牌为有底价挂牌,出价最高 且不低于底价的竞买人即为竞得人。

(三)本次挂牌宗地的开发程度均为现

(四)本次挂牌出让的成交价不含契税。 (五)本次挂牌出让的工业用地,行政办 公及生活服务设施用地面积不得超过该项 目总用地面积的5%,严禁在项目用地范围 内建造成套住宅、专家楼、宾馆、招待所和培 训中心等非生产性配套设施。居住用地住 房套型建筑面积90平方米以下住房面积所 占总住房面积的比重必须达到70%以上。

(六)本次出让文件规定的出让事项如 有变更,将在巩义市地产交易大厅发布变更 公告,届时以变更公告为准,恕不另行通知。

九、联系方式与银行账户 联系地址:河南省巩义市东区惠民路东 联系电话:0371-64589588 64582588 联系人:申先生 杨女士

开户单位: 巩义市土地储备中心 开户行:中国农业发展银行巩义市支行 账 号:20341018100100000111211

巩义市国土资源局

2011年11月1日